

# 在希望的田野上

## ——来自北三县的报道

编者按:

眼下正值农村大忙时节,田间地头满是广大农民忙碌的身影,抢种抢收,做好病虫害防治,加紧除草施肥,强化田间管理,为秋粮丰收和全年好收成打下了坚实基础。连日来,本报记者深入田间地头采写回一组报道,反映我市农业生产一线的繁忙场景。

## 稻花香里说丰年

记者 闻期骏 通讯员 张运汉

19日早上5点,在咸安区马桥镇曾铺村12组,种粮大户周六军挽着裤腿下了田。

周六军的农田就在他家屋后,过不多时就要丰收了,而去年今天,这里还是一片荒田。

这些年,老周陆陆续续从村民手里流转了近300亩荒田。这一段,老周的田里热闹起来,处处都是他请的种田人忙碌的身影。

气温持续走高,老周每天都要很早去田里放水灌溉。“过一会儿还要去那边田里追肥,打除草剂。”老周说,眼下到了农忙时期,两个儿子都下田帮忙,人手还是有点紧。

周六军的爱人胡柏枝告诉记者

者,太阳大,田多,一家4口晒得特别黑。但今年家里购置了打田机和插秧机,跟去年用手扶插秧机比起来,效率相当于以前的3倍,劳动量已经小了很多。

望着田间一天天长熟的稻谷,周六军夫妻又有些担忧。

“去年请外地的收割机110元每亩,今年不知道是否还要涨。”老周一边说一边算账,对照去年,光请收割机就要花去3万多元。

这些年,周六军都把农田里的活管得妥妥当当,每年产量基本持平,略有上浮。如果有可能,他今年计划购置一台收割机,为夏收再添一把力。

## 棉花地里忙管护

记者 刘子川

19日,烈日当头,在赤壁市柳山湖镇的棉花地里,不少农民戴着大草帽,穿着长袖衬衫,对棉花进行整枝,塑造丰产株型。

“这是网上订购的湘杂棉4号,4月底播的种,现在整枝。”该镇吴家门村村民汤志高说。他去年试种了3亩该品种棉花,产棉1300多斤,毛收入近8000元,因此,他对这个棉种很有信心。

现在,汤志高每天除了对部分长得快的棉花进行整枝,塑造理想株型,还要施肥除草,适当喷洒一点棉花壮蒂灵,提高棉桃膨大活力,保铃、保桃,加快棉树循环现蕾,循环吐絮,提高纤维质量。

以前,在柳山湖镇种植棉花的农民也有很多,但大家普遍反映:收

益很一般。种植技术不过关,棉花品种不优,受市场影响大,看上去原因简单,但解决起来难。汤志高说:“新品种、新技术,没人带头尝试,永远没有规模。”

去年,年轻的汤志高带头当起示范户,针对市场需求,自己在网上选购了棉种,并到湖南参加种植技术学习,了解该棉种的栽培要点。汤志高说:“湘杂棉4号属中熟偏早杂交种,结铃性很强,且铃个大,抗病性也强。”最终,他试种成功,给村民们吃了颗定心丸。

榜样的力量是无穷的。今年,柳山湖镇推广了5000亩优质棉基地,虽然酷暑难当,仍可见农民在地里忙管护,个个信心满满,盼着“好收成”早点到来。

## 农技专家下田间

记者 王恬 通讯员 周晓林

“你看,这明显是被玉米螟吃了,要抓紧浇水,然后每亩地用菊酯类杀虫剂75毫升兑水喷洒。”19日,嘉鱼农技局农技专家来到陆溪镇3700亩玉米种植区,为官洲村种植户刘建和开“处方”。

眼下,玉米正值抽穗期,为保证玉米植株健壮、穗大粒多,嘉鱼组织农技人员深入田间,指导群众加强田间管理,为玉米高产打下基础。

官洲村老支书丁全堂种了8亩玉米,由于播种较晚,对今年的产量有些担心。听说农技专家来了,老支书赶紧过来听一听。

“最近持续高温,空气湿度不大,大家要适当增加叶面肥,补足扬

花灌浆期营养物质。”专家高国清边说边拭去额头豆大的汗珠。

小心地分开玉米秆,高国清走到玉米地中间,仔细查看前期二化螟和玉米螟防治效果。查看完长势,高国清告诉大家,这种“登海9号”玉米具有抗大斑病、茎腐病、抗倒伏的特点,适宜这里的气候,亩产可达650斤以上。旁边村民听到后,顿时笑逐颜开。

农技专家还现场发放了玉米生产技术明白卡和各生产阶段病虫害防治药物等资料。“专家说的我们都明白了,知道今年怎么管了,赶紧浇水施肥,抓紧治虫病,今年夺个大丰收没问题。”村民刘建和说。



7日,嘉鱼县簰洲湾镇刘家堤村,工人们正在整修一新的灌溉渠坡面上贴六棱块。簰洲湾素有“水袋子”之称,去年,该县以国土整治项目为契机,整修灌溉渠。该渠完工后,全镇5万亩水田的灌溉将得到有效保障,达到旱涝保收。

记者 夏正锋 通讯员 秦修 周刘 摄

## 举行实战演练 加固病险水库 崇阳防汛备汛无死角

本报讯 记者黄柱、特约记者高阳成、通讯员汪国文、叶志雄报道:“报告指挥长,刚刚收到县防办暴雨红色预警信息,1小时内隽水河流域将可能出现强度超过100毫米的特大暴雨,并伴有雷电大风,请指示!”18日,崇阳县防汛抗旱指挥部联合县人武部、水利、海事等部门,在天城镇谢家坳村隽水河段举行防洪救灾实战演练。

上午9时,指挥长一声令下,两枚红色信号弹升空,正式拉开了演练帷幕,参与演练的干群共计270多人。

演练假设受连续降雨影响,谢家坳

村隽水河段水位暴涨,部分堤道出现险情,演练内容包括汛情预警、现场指挥调度、组织村民紧急避险、水库大坝抢险、冲锋舟水上搜救、医疗救护和转移受灾群众。

按照预定方案,参加演练的各应急小组正在开展水库巡查、隐患抢护。机动抢险队驾驶冲锋舟到河中央救援“落水群众”,4支冲锋舟在岸边迅速集结,进行编队航行,成功营救两名“落水群众”,将其转移到安全区域;保卫组救护车第一时间赶来抢救“受伤群众”……

这是该县未雨绸缪防大汛的一个画

面。入汛以来,该县多措并举做到查险处险到位,水库安全度汛管理到位,山洪地质灾害安全防范到位,城市防洪各项措施落实到位,预测、预报、预警及调度到位,应急准备和物质储备到位等,确保安全度汛。

该县要求各乡镇、各部门迅速排查隐患,强化责任,严明纪律,密切关注各水利工程运行情况,汛期工程管理单位指派专人坚持24小时值班制度。一旦工程出现异常情况,立即组织抢护处理,并及时向县防汛办报告。各乡镇防汛责任人和督查责任人要突出薄弱环节,进

行一次拉网式的徒步大检查,确保无一漏洞。要筹备好必要的防汛物资器材,制订好辖区内工程调度和防洪预案规程,并报县防汛办备案。

同时,该县还重点做好病险水库除险加固工作。县水利局局长陈英杰介绍,该县投入专项资金近9900万元,对存在隐患的50座中小型水库进行整险加固,38座整修工程已完工,剩余12座陆续开工中。目前,全县89座水库、52条河堤、7785处塘堰、9处排洪泵站已全部落实防汛责任制,各乡镇责任人通讯电话及名单已造册登记、存档。

市民宗局

## 给力和谐建设

本报讯 通讯员陈真、余晓亮报道:20日,市民宗局召开全市民族宗教界代表人士座谈会,讨论和谐社会建设。

与会人员学习了十八大报告,领会了习近平总书记一系列重要讲话精神。来自全市佛教、道教、伊斯兰教、天主教、基督教五大宗教团体的主要负责人畅所欲言,认为“中国梦”与各宗教的社会价值追求一致,咸宁宗教界在道德建设方面应有所作为,在和谐稳定方面应有所担当,在公益慈善方面应有所突破,在文化繁荣方面应有所贡献。

万年路社区

## 请专家上党课

本报讯 通讯员周益民、薛继伟、徐军英报道:21日上午,温泉办事处万年路社区党总支邀请市委党校专家,给百名党员上党课。

辖区96名党员聆听专家讲课,学习了《新党章》。大家纷纷表示,要带头学习,勤奋工作,服务群众,在促进和谐社区建设中发挥先锋模范作用。

据悉,该社区共有党员2073人,每月都要邀请专家上党课,以此增强党组织的创造力、凝聚力和向心力。



## 提高产品质量 拓宽产品市场

8日,湖北(赤壁)华舟重工应急装备股份有限公司对新研发的重型舟桥及动力浮桥进行泛水试验。该公司隶属中国船舶重工集团公司,是国内应急交通工程装备研制的龙头企业,近年来,该公司加大科研力度,严把质量关,生产的应急浮桥、应急机动码头、机械化桥等产品,远销30多个国家和地区,并成为联合国救援机构应急采购供应商。

记者 袁灿 摄

一家四口,老人中风儿孙患病——

## 苦难家庭急盼社会救助



本报讯 见习记者吴晓莹报道:19日,咸安区贺胜桥镇村民吴文付来到本报,讲述了自己大姐极其困苦的生活,希望能得到社会各界帮助。

“大姐实在是太苦了,一辈子没有享到任何福。”吴文付眼眶噙着泪水。

根据吴文付的讲述,他大姐吴文珍77岁,丈夫孟本胜早年因中风导致下半身瘫痪,生活不能自理;52岁的儿子孟继和有精神疾病,只能在吴文珍的指挥下帮忙干农活;儿媳20年前生下孩子后去世。天意弄人,孙子孟小平也患有精神方面的疾病,一家4口全靠她一人干农活和拿低保为生。

5月12日,吴文珍干农活时也中风瘫痪了,家里唯一的支柱倒了。一家4口,两位老人瘫痪,儿一孙精神都不正常,这样苦难的家庭,如何维持生计?

目前,吴文珍躺在医院,丈夫瘫痪在床,儿孙无所事事,一家人完全失去了经济来源。希望广大爱心人士伸出援手,帮助这个苦难家庭渡过难关。

记者随吴文付来到咸安区永安社区卫生服务中心,躺在病床上的吴文珍骨瘦如柴,头发也被剃光了,手脚都被绑在病床的护栏上,看到有人来了就拼命捶床,嘴里念念叨叨地胡言乱语。

“不能不绑,一松开始就不由自主地乱抓,把身上抓的全是洞。”吴文付无奈地说。

目前,吴文珍躺在医院,丈夫瘫痪在床,儿孙无所事事,一家人完全失去了经济来源。希望广大爱心人士伸出援手,帮助这个苦难家庭渡过难关。

## 专项整治 责任分包

## 赵李桥美化镇区环境

改善群众生活环境。对镇区范围内车辆进行划线归位,购置了洒水车,新添置环卫车,新建垃圾池30余个,垃圾筒80多个。

为彻底改变脏乱差现象,该镇重点整治镇区乱搭乱建、占道经营行为,工作人员多次上门给经营户做工作,对雨篷、水泥瓦等违章建筑物进行了专项拆除。

除对临街店铺进行为期一个月的专项整治,确保临街店铺一律归店经营。

既要管得好,还要管长远,为增强居民环境卫生意识,该镇发放环境卫生宣传资料,与店面经营户签订“门前四包”责任制,与镇直单位签订环境卫生责任状,每月进行检查考核评分,切实搞好城镇综合管理工作。

## 升级硬件 加强管理

## 沙堆镇打造宜居集镇

镇容焕然一新,吸引了周边村民前来。老家在四庄乡的周国红,3年前在这里购买了60多平方米的宅地基,临街建起一栋4层楼房,自己跑起了运输,每月收入近3000元。今年,该镇已新引农人镇42户,基本形成环境优美、出行便捷、消费休闲的宜居集镇。

副镇长陈希介绍,该镇计划投入470万元,对集镇进行改造升级,完善九井大道绿化带,改造地下排水管网,整顿

沿街商铺经营,美化通四公路沙堆沿线连片村庄,并对沙堆河进行河床清理和河堤护砌。

集镇建设三分建,七分管。该镇将联合镇直相关部门及城管执法大队,对集镇138家商铺进行集中整顿,依法查处广告横幅乱贴乱挂、商品货物乱堆乱放等行为。与此同时,还制定了“门前三包”责任制,与经营户签订责任书,将责任落实到人。

## 干部任前公示公告

根据中组部发(2000)18号文件规定,现将拟提拔任职干部情况予以公示(共2人)。

黄大明,男,汉族,1963年5月出生,湖北咸安人,中央党校大学学历,1982年8月参加工作,1985年6月加入中国共产党,2000年12月任副县职级。曾任咸宁市(县级)团委副书记,市委政研室副主任,龙潭乡党委副书记、乡长,古田乡党委副书记、乡长,咸安区挂山乡党委书记,横沟桥镇党委书记,咸安区委常委、区委办公室主任,咸安区委常委、副区长。现任咸安区委副书记、区委党校校长。

胡贵华,男,汉族,1957年10月出生,湖北鄂州人,中央党校大学学历,1980年2月参加工作,1985年7月加入中国共产党,1995年12月任副县职级。曾任咸宁地区财政局办公室副主任、监察科科长、行政文教事业财务科科长,市财政局党组成员、非税收入管理局局长。现任市财政局党组成员、总会计师。

公示时间:2013年6月21日至2013年6月27日。公示期间,广大干部群众可以通过电话、信函、网上举报等方式向市委组织部反映公示对象德、能、勤、绩、廉等方面的问题,反映情况要实事求是,客观公正。提倡实名举报,以便调查核实。

举报电话:0715-12380、0715-8126110;公示信箱设在市委组织部等部门;来信请寄中共咸宁市委组织部干部监督科,邮政编码:437100;举报网站:HTTP://WWW.XNZG.GOV.CN。

中共咸宁市委组织部

2013年6月21日